

臺北市稅捐稽徵處110年9月份處務會議紀錄

壹、時間：110年9月16日9時30分

貳、地點：視訊會議

參、主席：倪永祖

紀錄：林詩晴

肆、出席：謝鳳珠 林秀鳳 管東海 謝其臣 鄧美君 周光輝 簡淑如 周正宗
林金玉 陳美萍 林秀雪 莊慧貞 楊秋美 陳麗蘭^代 范慧芬 黃柏青
張麗文 鄭玄恭 楊家源 史惠秀 林麗雪 陳映燕 邢愷明 林玉樺
葉財旺 葉寶春 謝佳樺 李淑惠 邱潔如

伍、確認本處110年8月份處務會議紀錄

陸、府會聯繫事項：

- 一、本屆議會第6次會議已於9月15日開議，市長工作報告將於9月16日、17日舉行，財建部門工作報告於9月23日舉行，請各單位積極準備。
- 二、財建部門質詢預計於10月7日、8日、12日及14日舉行，期間各單位辦理議員索資、服務、協調案件，如有未決、預警事項，請權責單位掌握案情，適時製作模擬問答提供首長備詢參考。

柒、報告事項：本處專案列管辦理情形。

捌、主席指示或裁示

| 主席指示或裁示事項 | 主辦 |
|--|----|
| 一、轉達本府市政會議重要事項，請遵照辦理。 (一)第2155次市政會議市長裁指示： 1. 重申面對疫情仍應保持小心的態度，並善用每次危機，痛定思痛，由個案推通案，檢討改進缺失，精益求精。 2. 重申「先開會後寫公文」之作法與態度，請各局處善用溝通討論，以節省行政成本，並導入企業文化精神，以提升本府施政效能。 (二)第2156次市政會議市長裁指示： 1. 近來議員反映，本府跨局處之案件，不論經由1999話務中心分 | 全處 |

| 主席指示或裁示事項 | 主辦 |
|---|----|
| <p>案、市民陳情或議員交辦事項，如各局處聯繫後仍有疑義，請依「臺北市府各機關加強橫向聯繫及管轄權爭議處理要點」辦理，與最先收案機關協調，加強橫向溝通，以提升行政效能。</p> <p>2. 請秘書長擔任總PM，統籌研議規劃修正《臺北市後疫情時代產業數位轉型政策白皮書》，每個危機都是轉機，應從COVID-19疫情過程中，反省如何跟上世界變動的脚步，包含後疫情產業數位轉型，例如電商、物流、無現金交易、提高網路預約掛號比例、線上申辦比例、公文e化與資訊整合轉型等，以精進本府施政效能。</p> <p>3. 重申本人任內避免工程變更設計追加預算情形發生，重大工程應於籌備階段做好規劃，並滾動修正SOP，如需變更設計追加預算，應有正當的理由，遇窒礙難行處，請提報市長室會議討論。</p> <p>(三)第2157次市政會議市長裁指示：</p> <p>1. 各局處應本於權責覈實編列預算函送議會必要時與議員妥善溝通說明。</p> <p>2. 統計研究也是一種管理策略，依據數字解決各類大、小問題，針對運作困難之處進行檢討以增進效率，培養本府「正面思考、認真做事」文化。</p> | |
| <p>二、各單位業務涉及其他機關業務時，應依本府各機關橫向聯繫與管轄權爭議處理要點規定，主動聯繫、積極協調辦理，凡涉及跨局處業務，由承辦人員或單位主管逐級展開協商，與其他機關有管轄權爭議時，應依本府管轄權爭議案件處理作業流程圖之規定，逐級積極協調處理，請主任秘書先橫向聯繫溝通協調，若無法達成共識，請向共同督導副秘書長陳報協處，如係跨兩位督導副秘書長，則陳報秘書長協處。</p> | 全處 |
| <p>三、109年地價稅及110年使用牌照稅繳款書送達作業，分別截至110</p> | 分處 |

| 主席指示或裁示事項 | 主辦 |
|--|----------|
| <p>年8月31日、9月9日止，送達率為99.956%、97.98%，尚未送達件數分別為399件、15,661件，請各分處繼續追查納稅義務人其他地址後儘速送達。</p> | 財產 機會 |
| <p>四、110年下期營業用車輛使用牌照稅開徵期間自10月1日至10月31日止，繳納截止日因適逢例假日，順延至同年11月1日，各分處對於民眾補發繳款書之申請，應儘速妥善處理。</p> | 分處 機會 |
| <p>五、單一窗口查詢金融遺產服務自110年9月1日起民眾可於財政部稅務入口網線上申請、亦可至直轄市地方稅稽徵機關及任一國稅局臨櫃申辦金融遺產清冊，九大金融機構的查詢結果統一由國稅局彙整回復或由民眾於財政部電子申報繳稅服務網下載，請依作業要點規定辦理，並加強同仁教育訓練及對民眾宣導。</p> | 分處 企服 |
| <p>六、110年財產申報，定期申報作業將賡續透過「法務部公職人員財產申報系統」提供財產資料予申報人申報財產，已完成授權作業之申報人於12月5日起可下載11月1日當日財產資料，並請於12月31日前完成申報作業。</p> | 全處 |

玖、散會：12時30分